

*В диссертационный совет МГУ. 052.8
Московского государственного университета
имени М.В. Ломоносова*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Си Фуюаня на тему: «Формирование приоритетов государственного управления устойчивым развитием», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности

5.2.7. Государственное и муниципальное управление

Реализация концепции устойчивого развития в текущих реалиях сопровождается высокой турбулентностью внешней и внутренней среды в большинстве стран, переходом от глобализации к сегментированности рынков труда и капитала. В связи с этим важна высокая готовность заинтересованных лиц к своевременной корректировке приоритетов как в реализации процессов устойчивого развития, так и в изменения приоритетов управления устойчивым развитием. Поэтому диссертационная работа, посвященная методологическим вопросам формирования приоритетов устойчивого развития, разработке алгоритма адаптации государственного управления к быстро меняющимся условиям, является весьма актуальной, а поставленные задачи и полученные результаты исследования имеют высокую степень практической значимости.

Судя по автореферату, в качестве наиболее значимых результатов исследования Си Фуюаня следует отметить следующее:

Во-первых, формирование многоуровневой системы государственного управления устойчивым развитием на основе сетевой модели. Эта авторская модель позволила предложить алгоритм выбора приоритетов проектной реализации, установить принципы определения взаимовлияния проектов и инструментарий их приоритизации;

Во-вторых, диссертация дает определенные ориентиры для совершенствования системы индикаторов качества государственного управления устойчивым развитием. Ее главным отличием от традиционно предлагаемых показателей является попытка выделения роли управляющей системы в результатах, достигнутых при переходе к устойчивому развитию, что обеспечивается включением в систему индикаторов таких показателей, как вовлеченность бизнеса в процесс перехода к устойчивому развитию, эффективность и результативность управляющей системы и ряда других.

Новые положения, полученные лично автором, имеют практическую ценность, так как позволяют улучшить как саму систему государственного управления устойчивым развитием, так и систему его оценки. Практическую и научную ценность также представляет аналитическое исследование устойчивого развития двух сопоставляемых стран (России и Китая) и механизмов управления устойчивым развития в этих странах, что может оказаться полезным при обмене опытом.

Однако, отмечая заслуги автора диссертации в попытке разработать систему показателей для оценки качества государственного управления устойчивым развитием, следует отметить, что, судя по автореферату (с.24-26), данная работа требует продолжения: в частности, прохождения аprobации на практике. По рынку РФ следовало показать влияние санкций и сегментированности рынков («глобальный юг»), особенностей функционирования рынка труда и демографических прогнозов на подвижки в реализации концепции устойчивого развития.

В целом автореферат свидетельствует о приемлемом качестве проведенного исследования, читается с интересом. Судя по автореферату, диссертация отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам

подобного рода. Содержание диссертации соответствует специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление (по экономическим наукам), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Диссертация оформлена согласно требованиям Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Таким образом, соискатель Си Фуюань заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление.

Д.э.н. профессор,
директор Центра финансовых исследований
и анализа данных НИУ ВШЭ

Т.В. Теплова

24.10.2024

Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики»
109028, г.Москва, Покровский бульвар, д.11. Тел. +7 (495) 772-95-90
e-mail tteplova@hse.ru



Подпись заверяю
Специалист по персоналу
Управления персонала
Азовцев Т. Д.
